



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ - ВРАЦА

УТВЪРДИЛ:

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Пречиствателна станция за отпадни води (ПСОВ) – Враца, м-ст „Занкиното“

Дата на извършване на проверката: 19.07.2024 г.

Място на извършване на проверката: м-ст „Занкиното“, гр. Враца, общ. Враца, обл. Враца.

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води;
- Отпадъци;

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 63/15.07.2024 г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2024 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за водите;
- Закон за управление на отпадъците.

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Площадка на пречиствателна станция за отпадни води.
- Документи – отчетни книги за образувани производствени отпадъци (утайка), протоколи от извършен собствен мониторинг.

Води

Закон на водите

„ВиК“ ООД, гр. Враца е титуляр на Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води, издадено от директора на БДДР – Плевен, продължен срок на действие с Решение за експлоатация на ПСОВ – Враца.

В момента на проверката по пътя на водата работят следните съоръжения:

- Механично стъпало: груба решетка и 2 бр. фини решетки; двукамерен аериран пясъко/маслозадържател.

Първичните радиални утаители не работят, поради липса на необходимост и са байпасирани.



гр. Враца 3000, ул. "Екзарх Йосиф" № 81
тел/факс: (+35992) 629211; riosv-vr@riosv-vr.com
<http://riosv.vracakarst.com>



- Биологично стъпало: безкислородна зона за биологично отстраняване на фосфора 2 бр. биобасейни. От 3 бр. биобасейн с нитрификация и предвключена денитрификация с аериране работят 1 бр. Двата биобасейна не работят, поради липса на необходимост.
- От 5 бр. вторични радиални утайтели работят само 2 бр. поради липса на необходимост.

Дебитът на отпадъчната вода се измерва на вход и изход ПСОВ.

В РИОСВ – Враца ежемесечно се представят протоколи от извършен собствен мониторинг. Мониторингът се извършва от акредитирана лаборатория ЛИК към „ВиК“ ООД – Враца. От извършения собствен и контролен мониторинг през 2024 г. до момента на проверката не са констатирани превишения на индивидуалните емисионни ограничения, поставени в горечитираното Разрешителното.

Отпадъци

Закон за управление на отпадъците

От дейността по механично третиране на отпадъчните води се отделят пясък и едри частици задържани от решетките. Отделените примеси се събират в 15 броя контейнери тип „Бобър“ и същите се обслужват по график от Общинско предприятие БКС, гр. Враца.

От пречистването на отпадъчните води в биобасейните се образува утайка, която се припомпва към утайкоуплътнител. След уплътняване утайката постъпва в аеробен стабилизатор и оттам се подава към филтър преси, като се смесва с полимер за отстраняване на свързаната вода. Обезводнената утайка посредством елеватор се изсипва в камион за транспортиране на изсушителните полета за временно съхранение. Генерираните утайки от ПСОВ – Мездра, ПСОВ – Бяла Слатина и ПСОВ – Козлодуй се извозват периодично за временно съхранение на изсушителните полета на ПСОВ – Враца. Утайката се транспортира от „В и К“ ООД, гр. Враца на основание издаден от РИОСВ – Враца Регистрационен документ за събиране и транспортиране на отпадъци. За дейностите по третиране и временно съхранение на отпадъци „В и К“ ООД притежава Регистрационен документ издаден от Директора на РИОСВ – Враца. Утайката се предава за оползотворяване с код R10 - Обработване на земната повърхност, благоприятстващо земеделието или подобряващо качествата на околната среда на фирма и се ползва за наторяване на обработваеми от дружеството земеделски земи.

Оператора има направена регистрация в Национална информационна система за отпадъци /НИСО/ и отчетността се води посредством електронната платформа. Подадени са годишни отчети за 2023 г. през НИСО.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с екологичното законодателство.